



王皓赛后被评为男子最佳球员

完胜韩国 男团夺冠

刘国梁兴奋到忘了握手

篮球宝贝助阵 现场火爆异常

本次世乒赛开赛以来,广州方面的组织工作一直饱受批评,然而昨晚的这场男团决赛,让所有人都感受到了广州人对乒乓球的热情,以及他们对这次比赛所付出的努力。

记者昨天下午3点多钟赶到体育馆的时候,发现除了一个供工作人员和媒体出入的通道之外,其他所有的入口全部大门紧闭,据守在门口的保安透露,场内正在清场。而记者进入球馆之后才发现,组委会正在为晚上的现场活动进行最后的彩排。

晚上6点钟,球迷们被允许进入体育馆,坐在记者席上的记者就感觉馆内的温度顿时升高了,从各个入口涌入球馆的球迷们很快就将原本空荡荡的看台填得满满当当。6点半过后,体育馆内顿时响起了一阵

节奏感很强的音乐,与此同时,在体育馆的中央出现了一支动感十足的拉拉队,仔细一看,正是那支在CBA赛场上颇有名气的广东队拉拉队。她们的出现顿时引爆了现场观众的激情,整个广州体育馆顿时变成了一个欢乐的海洋,笑声和掌声不绝于耳。

王皓幸运逆转 球迷有点遗憾

就在现场的气氛达到顶点的时候,中韩两国的队员们进场了,虽然即将展开一场生死搏斗,但是两国的队员显然也被现场气氛所感染,脸上都带着轻松的笑容。

在这场比赛之前,很多人都在期待柳承敏和王皓的对决,不过中韩两队的教练并没有刻意让两人碰面,昨天的首场比赛在柳承敏和马琳之间展开。身为韩国第一单打的柳承敏能否拿下马琳,将在很

大程度上决定昨天比赛的走势,而柳承敏似乎也因此背上了一些压力,除了在第二局险胜之外,其他几局都始终处于劣势,最终以1:3落败。

由于中国队昨天的第三单打王皓,在与韩国队的削球手朱世赫交手时很有心得,因此如果第二个出场的王皓能够战胜李廷佑的话,中国队将很可能以3:0获胜。然而王皓昨天上来的状态并不好,以7:11先丢一局,并且在第二局比赛中数次被对手拿到局点。“其实王皓输了也不错啊,这样还能看到王皓和柳承敏的比赛,反正中国队肯定能赢的。”身后一位球迷突然说道。

不过,这位球迷的愿望最终没有实现,王皓在不利的形势下凭借一个擦网球扳平了比分,并且最终连扳三局,以3:1逆转。随后上场的王皓果然展现了自己面对削球选手时的优势,连下三局战胜朱世赫,为中国队拿下了制胜的第三分。而这时,记者看到之前那位希望王皓输球的球迷和所有人一样高声叫好,其实在所有人心中,中国队赢球才是最重要的。

银球四处飞散 国乒感谢球迷

毫不夸张地讲,昨天的广州体育馆座无虚席,甚至在看台的最顶端还站着不少球迷,他们在整场比赛中都给了中国队最强有力的

支持,因此在夺冠之后,中国队主教练刘国梁做的第一件事就是召集所有队员和教练,向坐在体育馆四周的球迷鞠躬致谢。此后,国家队的教练和队员们还拿起了他们为中国赢得世界冠军所用的球拍,将早已准备好的乒乓球打向观众席,和球迷们一起分享自己的喜悦。事后,刘国梁在接受记者采访时表示:“我们在这里打的每一场球都得到了球迷们支持,特别是今天的这场比赛,球迷们为我们创造了非常好的主场氛围,球队夺冠也有他们的一份功劳。”

答谢完球迷之后,刘国梁和他的队员们就退到球馆的一端,准备整队进场,参加颁奖仪式。不知道是不是因为过于兴奋,刘国梁在领奖时还犯了个小错误,当主持人报到中国队的时候,刘国梁差点直接就跳上了领奖台,幸亏身后的队员提醒了他一下,刘国梁才意识过来,得先和已经站上了领奖台的韩国队、日本队以及中国香港队的球员握手。

作为乒乓球比赛的大满贯得主,刘国梁无数次经历过颁奖仪式,然而昨天却出现了这样的小插曲,看来,对于首次在家门口以教练的身份夺得世乒赛团体冠军,刘国梁还是非常看重的。

在第二局中以11:12落后,只见刘国梁一脸严肃,两眼盯着球台,而在王皓将比分追至13:12,最终又打出一个擦边球赢下第二局比赛之后,刘国梁先是紧皱了一下眉头,随即便大笑着和身边的刘国正讨论起刚刚那个运气球,那笑容比坐在中国队教练席上的刘国梁还要灿烂。



冠军阵容

国栋助阵国梁,上演兄弟情

自从刘国栋担任新加坡队总教练之后,无数中国媒体就在期待他和弟弟刘国梁在球场上的相遇,这本来有望在男团1/4决赛的时候上演,只可惜捷克队出人意料地在复活赛中战胜了新加坡队。

然而就在所有人都以为本次广州世乒赛上看不到兄弟两人同时出现的场面时,记者却在昨天的男子团体决赛现场看到了刘国栋,他是来为弟弟加油打气的。而刘国栋也很清楚自己昨晚扮演的角色,很快就找到了感觉。

平日里的刘国栋并不爱笑,即便是在赛场上指挥自己的队员,也是以鼓掌为主,很少露出笑容。然而昨天和刘国正、秦志骥等中国教练挤坐在场边的一个VIP包厢里观看比赛的时候,刘国栋却让大家见识了一下他丰富的面部表情。当中国队球员得分时,他会和所有中国队教练一样笑着鼓掌,而当韩国队球员占据上风时,他则会撇嘴摇头。

第二盘比赛,中国队的王皓和韩国队的李廷佑展开激战,已经输掉一局的王皓



马琳无愧核心

奥运名单

国乒公布第三人名单

王楠王励勤成功突围

昨天,就在中韩男团的决赛开战前一个小时,国家体育总局乒羽中心终于公布了这份名单,王励勤和王楠最终成为幸运儿。

二王胜在抗压力强

其实在世乒赛之前,就有媒体抢先透露,王励勤和王楠将代表中国参加即将在中国香港举行的奥运会亚洲区资格赛,虽然中国乒乓球队对此一再否认,但是综合各方面因素,王励勤和王楠确实是“奥运第三人”的最有力竞争者,但是在本届世乒赛上,王励勤王楠却先后在小组赛中输球,这让大家一度对两人的前景产生了一丝担心。

不过在乒羽中心主任刘凤岩昨晚公布的那份名单中,我们最终还是看到了“二王”的名字,对此,刘凤岩首先表示,这份名单是由乒羽中心决定,并且已经上报国家体育总局并得到批准的。至于最终为何选择两位老将,刘凤岩解释道:“这次亚洲区资格赛,我们只能赢不能输,如果输了的话,中国队就拿不满3个单打比赛的参赛资格,因此对运动

员的心理、经验以及抗压能力要求非常高。”而从本届世乒赛,特别是进入到淘汰赛之后的表现来看,王励勤和王楠在这几个方面确实相对更让人放心一些。

奥运名单基本确定

根据刘凤岩的说法,王励勤和王楠此次参加亚洲区的资格赛,是为他们自己争取奥运参赛名额。

虽然媒体此前一直都将参加亚洲区资格赛的名单称为“奥运第三人”,但实际上王励勤和王楠才是真正意义上第一批获得北京奥运会参赛资格的中国球员,因为根据规定,通过资格赛获得奥运资格的球员是不得替换的。当然,王励勤和王楠成为“第一人”的前提是他们要通过这次亚洲区资格赛,然而这样的比赛对他们来说,真的就只是走走场。

而在王励勤和王楠的资格确定之后,中国乒乓球队的奥运会名单其实已基本确定了,剩余的两男两女四个名额将属于王皓、马琳、郭跃和张怡宁。



王励勤、王楠搭上奥运末班车

奥运对手

最大阻力仍在亚洲 欧洲势力不容忽视

本届世乒赛,中国男女队再次站上了世界的最高峰,然而他们并不能因此停下自己不断前行的脚步,因为8月份的北京奥运会才是他们的终极目标,而从本次世乒赛的情况来看,中国乒乓球队在奥运会上将会遭遇前所未有的挑战。

亚洲豪强虎视眈眈

本届世乒赛男女团体的4强全都来自亚洲,除了中国之外,男团还有韩国、日本和中国香港,而女团则是新加坡、日本和中国香港。由此可见,亚洲仍然是目前乒乓球运动发展最好的地区,而这也是中国队主要竞争对手的聚集地。

韩国男团一直是中国队的老对手,这次在名将吴尚垠缺席的情况下依然闯入了最后的决赛,等到奥运会时,柳承敏、吴尚垠、朱世赫,再配上日趋成熟的李廷佑,韩国队的实力将空前强大。除了韩国之外,日本队的实力也在迅速上升,小将水谷隼加上两位前

中国球员,也具备了向中国队发起冲击的实力。

女队方面,新加坡队在刘国栋执教之后取得的进步已经有目共睹,本届比赛中她们对中国队造成了不小的麻烦,在本次比赛中同样给中国队造成麻烦的还有朝鲜队。除此之外,我们也不能小视这次比赛未能进入前八的韩国队,等到金景娥和朴美英回归后,韩国队的实力将大幅提升。

欧洲球队迅速崛起

本届世乒赛的一大亮点就是欧洲球员的迅速崛起,而这主要表现在男子方面,此前很少被人们关注的罗马尼亚队可以在中国队手上拿到一分,而捷克队也可以淘汰新加坡这样的亚洲强队。

欧洲范围内,中国男队的对手一直被锁定为德国、瑞典、奥地利、比利时这些拥有明星球员的队伍,但是从这届世乒赛的情况来看,除了德国队依然极具竞争力,在缺少波尔的情况下惜败于韩国之外,其他几支队伍都随着施拉格、塞弗等明星队员的老龄化而逐渐没落。反倒是名不见经传的捷克队令人眼前一亮,除了战胜新加坡队之外,他们在和中国队的四分之一决赛中丝毫不落下风。

本版撰文 特派记者 陶晶 (快报广州电)